

# 海口警方开展严打侵财民生案件“雷鸣”行动月余破案562起 重拳出击破小案 打防结合护平安

本报记者 李关平  
特约记者 黄培岳 通讯员 张振汉

年终岁末，往往是各类侵财案件的高发期。海口市公安局未雨绸缪，从2015年11月21日起，开展严打侵财案件的“雷鸣”行动，并同期开展破民生小案竞赛和打击盗窃电动车专项治理，集中力量打击和防范老百姓最为关心的侵财民生案件。

“事关百姓切身利益，案件不分大小，海口警方出重拳、下猛药，坚决给予打击。”海口市委常委、公安局局长李向明表示。截至1月13日，海口警方共破获盗抢案件562起，抓获犯罪嫌疑人200余名，有力地遏制了侵财案件的高发势头。

## 便衣部署扒窃案易发区域

2016年元旦过后，多名群众向警方反映，海口解放西一带频现盗窃案，疑似有孕妇或者有人冒充孕妇，趁着人流量大时佯装顾客混进店里盗窃店内财物或商品。

1月6日一早，龙华公安分局飞龙便衣大队抽调了20多名精英队员，分成3组布控在中山辖区。队员们经过调取监控，锁定多名犯罪嫌疑人，将截图发给布控队员，5天就抓获了8名嫌疑人，其中2人是孕妇。

据悉，“雷鸣”行动开展后，海口市公安局下辖的秀英、美兰、龙华、琼山四个分局和刑警支队均成立了打击扒窃、盗窃机动车、街面盗窃、入室盗窃等5类侵财犯罪的便衣大队。各便衣队分成多

个小组，长期部署在街面、车站、公交车等扒窃案易发区域。

海口市公安局还成立督导组，对各单位开展案件侦破工作情况进行督导检查，对因工作不力导致案件多发、群众反映强烈的辖区，进行责任倒查，严肃追究各单位领导及辖区派出所长、责任区刑警中队长等相关责任人员的责任，抓作风促战斗力。

## 对症下药治“顽疾”

经过深入分析发现，各类侵财案件中，盗窃电动自行车类案件占60%。海口警方制定专门治理方案，深入开展打击行动。

海口警方针对盗窃电动自行车违法犯罪具有同伙性、连续性、流窜性的特点，

工作中加强了审讯深挖工作，深挖余罪，始终保持严查严打的高压态势；针对盗窃电动车案件的销赃特点，警方要求各辖区分局整治取缔东西湖、南大桥等电动车交易“黑市”，截断通往周边市县的销赃通道；针对被盗窃电动车估价周期长影响立案侦查的问题，警方协调物价部门，建立快速估价“绿色通道”。

打击与防范并重。针对静态泊车管理授权给各区后，普遍存在管理不到位、公共场所盗窃电动车案件高发的问题，警方加强技防建设，督促各区落实“专区停放、专人看管”，动员辖区商业网点建立专人看守的停车位或停车棚，在门前加装监控摄像头等技防设施。

数据显示，近一个月来，盗窃电动车警情下降了10%。

## 提高市民防范意识

“便衣队破获的电动自行车盗窃案中，大部分被盗车都是因为没有注意防范。”龙华分局便衣大队队长谢一山介绍，不少人入室盗窃案的发生，是因为户主没有及时反锁房门引起。

如何提高居民防范意识？海口警方想出各种“招”。金贸派出所专门制作了上万份防盗张贴画，贴在辖区的小区门口、电梯等处，图文并茂传授防盗方案；法宣部门通过微信传播各类防盗知识；辖区民警深入小区培训保安，加强小区人防。

海口警方呼吁，民力无穷，希望广大市民参与到警方的打击行动中来，提高防范能力，并积极检举揭发各类犯罪线索。

(本报海口1月13日讯)

琼海街头上演骑行杂技  
这位老爸，  
小心孩子安全！



1月10日，在琼海市人民路段，一名骑车男子用肩膀背着一名男童在马路上骑行。

特约记者 蒙钟德 摄

## 海口公交清洁员捡到万元金链还失主

本报海口1月13日讯（见习记者计思佳 通讯员张磊）1月12日晚，海口市民陈先生将装有一条价值万余元金项链的手提袋遗忘在公交车上，15小时后被34路公交车清洁员陈小芳拾到并归还。今天上午，拿回金项链的陈先生感慨道：“金项链掉公交车上一夜都没有人捡，我这粗心乘客遇到这么细心的清洁员，运气不是一般的好！”

今天上午10点左右，海口公交集

团二分公司清洁员陈小芳像往常一样，对回到调度室的公交车进行打扫。当她打扫完准备下车时，发现驾驶员背后一排靠椅与车厢夹角处有一个手提袋。陈小芳打开袋子，发现里边有一条金项链、手机充电器等物品。随后，陈小芳将手提袋交回34路公交车调度室。

调度员查看了手提袋后就赶紧拿起电话联系起了失主。原来在1月12日晚上及今天早上，有一个乘客两次来电，

反映自己12日晚在34路公交车上遗落了手提袋，里边有金项链等贵重物品，请求调度员帮忙寻找。调度员当时询问了公交司机，但未有所发现。

今天上午11点半，接到电话的失主陈先生急忙赶到34路公交车省图书馆调度室，经调度员核对，手提袋内的物品均与失主描述一致。并且从失主提供的票据看，这条金项链购买价格为11286元。

陈先生回忆说，1月12日晚7点半

左右他在六合大厦站上34路公交车，随手将手提袋放在前面座椅背后的狭小空间内，他下车后，准备拿出金项链到友谊商场珠宝店保养时，才发现手提袋忘拿了。就这样，装有万元金项链的手提袋在公交车里整整放了15个小时。

当陈小芳亲自将手提袋交给陈先生时，陈先生紧握着她的手连声道谢。陈小芳说：“只要是捡到乘客物品，都会上交的。”

## 海口3.6万排水井盖安装标识 方便市民举报和市政排水设施管养部门养护抢修

本报海口1月13日讯（记者刘贡通讯员符宏）连日来，海口市政管理局排水管道养护所的工人正加紧对全市312条道路，共计36078个检查井井盖进行标识安装，使每个排水井盖都有“身份证”。此举，将在井盖被盗、破损、丢失的时候，方便市民举报和市政排水

设施管养部门养护抢修。

据介绍，一直以来，海口道路井盖普遍存在零乱、产权不清等问题，以至于造成人员及车辆落井事故发生后，养护抢修效率不高或产权单位互相推诿扯皮的现象频发。仅去年，海口市政管理局排水管道养护所就接到12345、数

字城管举报井盖损坏、丢失、下陷等病害问题3599件，其中属于其他管线单位井盖件数达1958件，占54%。

为巩固海口“双创”成果，提高“都市陷阱”处理效率，方便市民、数字城管巡查员快速地对排水井盖进行辨认，避免错报、误报现象发生，海口市政管理

局排水管道养护所经过多次研究，于今年1月5日开始对管养道路的检查井进行标识块安装。预计2个月安装完毕。

据介绍，排水井盖加装标识后不仅方便市民对盗损或丢失的井盖进行举报，管理部门也能第一时间找到具体位置对井盖予以恢复，杜绝“都市陷阱”。

# 2016中国（三亚）国际旅游地产博览会

时间：2016年2月10日至12日（初三至初五） 地点：三亚市鸿洲时代海岸大象广场及游艇街

这是一场献给北方候鸟的海天盛宴  
这是一次献给国内外游客的新春嘉年华  
这是一个五彩缤纷的旅游地产文化节

大型滨海风情房展，还有游艇、豪车、直升机助阵  
让您大开眼界，流连忘返

观展现场集赞有礼，“满天红丝巾”礼从天降  
让您开年大吉，喜气洋洋

市县组团参展，推介区域地产  
让您享尽优惠，安心购房

吉成·沙滩健美先生、比基尼小姐现场走秀，攻破眼球  
让您花样年华，美不胜收

我们办房展  
主要看品质

2016中国（三亚）国际旅游地产博览会

支持单位：海南省住房和城乡建设厅 海南省会展局

主办单位：海南日报报业集团

协办单位：中国省级党报房地产大数据营销联盟

招商电话：66810280 66810289

13398924188 13307503885

车堵市场门谩骂管理员  
三亚一男子扰乱  
公共秩序被行政拘留

本报三亚1月13日电（记者孙婧 特约记者罗佳）近日，一男子将车停在三亚第三集贸市场门口导致交通阻塞，并谩骂管理员的视频在网络热传。记者今天从三亚警方获悉，警方以扰乱公共秩序行为，已依法对当事人王某川处以行政拘留7日。

1月11日15时30分许，当事人王某川（男，34岁，某汽车租赁公司员工）携带家人到第三集贸市场购物时，将车停放在市场大门口，自己进入市场购物，家人则在车内等候。王某川乱停车辆阻塞了市场进出口通道。市场管理人员发现后，要求其妻子立即将车挪开，其妻子并未听从，由此引发双方争执。购物回来的王某川见状，以恶语对管理人员进行谩骂和阻挠，放任车辆继续阻塞市场交通。此事引起了周围群众的普遍不满，并有人当场拍下视频在网上曝光。

在警方的调查下，王某川对其扰乱公共秩序的违法事实供认不讳。三亚市公安局天涯分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项规定，决定给予其行政拘留7日的处罚。据介绍，针对网传的事后有人聚众打砸该车辆的视频，经三亚警方调查，实为张冠李戴的虚构事实。

省卫计委疾控处负责人：  
**“省人民医院一孕妇因H7N9死亡”纯属谣言**

本报讯（记者罗清锐）海南省卫计委疾控处负责人接受记者采访时表示，近日微信朋友圈热传“海南省人民医院一位孕妇因H7N9死亡”一事系谣言，公众无需紧张。

据了解，最近在湖北、福建、广东、河北等省份也出现了类似消息，格式如出一辙，只是换掉了省份等信息。

省卫计委疾控处负责人称，我省至今尚未有H7N9禽流感病例报告，希望公众不要轻信谣言，更不能传播谣言，以免引起社会恐慌。人感染H7N9禽流感是由H7N9禽流感病毒引起的急性呼吸道传染病，主要经呼吸道传播或密切接触感染禽类的分泌物或排泄物感染，或通过接触病毒污染的环境传播至人。该病于2013年被国家卫生计生委列为法定乙类传染病进行预防和控制，也是我省重点防控的传染病之一。

该负责人表示，冬春季是流感、禽流感等呼吸道传染病的高发季节，勤洗手、室内勤通风换气、注意营养、保持良好体质有利于预防流感等呼吸道传染病，出现打喷嚏、咳嗽等呼吸道感染症状时，要用纸巾、手帕掩盖口鼻，避免感染他人。此外，还要特别注意尽量避免直接接触病死禽、畜。